

习近平八一前夕视察西部战区空军

向全体人民解放军指战员武警部队官兵
军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

8月起,这些新规将影响你我生活

8月起,一大波新规“上线”,涉及就业、养老等。

人力资源服务明确“行为规范”

人力资源市场领域的首部规章《人力资源服务机构管理规定》于8月1日开始施行。

规定系统规范了人力资源服务机构及相关活动,明确要求服务机构建立招聘信息管理制度,依法对用人单位所提供材料的真实性、合法性进行严格审查,依法暂停或终止为存在虚假招聘等违法活动的单位提供服务;对人力资源培训、举办招聘会、供求信息收集和发布、人力资源服务外包等服务活动进行规范,明确规定不得采取垄断、不正当竞争等手段开展服务。

AI生成内容不得侵害他人肖像权

国家网信办联合国家发展改革委、教育部、科技部等7部门公布

《生成式人工智能服务管理暂行办法》,自8月15日起施行。

办法明确,提供和使用生成式人工智能服务应当尊重知识产权、商业道德,保守商业秘密,不得利用算法、数据、平台等优势,实施垄断和不正当竞争行为;尊重他人合法权益,不得危害他人身心健康,不得侵害他人肖像权、名誉权、荣誉权、隐私权和个人信息权益;基于服务类型特点,采取有效措施,提升生成式人工智能服务的透明度,提高生成内容的准确性和可靠性等。

扩容!主要商业健康险可享受个税优惠

国家金融监督管理总局印发《关于适用商业健康保险个人所得税优惠政策产品有关事项的通知》,于8月1日起实施。

通知将适用个人所得税优惠政策的商业健康保险产品范围从此前的医疗保险扩大到医疗保险、长期护理保险和疾病保险等商业健康保险主要险种,增加了产品保障内容,

提高了灵活性。我国从2015年5月开始试点适用个人所得税优惠政策的商业健康保险,2017年7月推广至全国。购买适用个人所得税优惠政策的商业健康保险允许在当年(月)计算应纳税所得额时予以税前扣除,限额2400元/年(200元/月)。

锂电池、充电宝质量安全有了新“保险”

市场监管总局发布公告,自2023年8月1日起,对锂离子电池和电池组、移动电源实施CCC认证管理;自2024年8月1日起,未获得CCC认证证书和标注认证标志的,不得出厂、销售、进口或者在其他经营活动中使用。

三大知识产权垄断行为均纳入调整范围

市场监管总局修订出台了《禁止滥用知识产权排除、限制竞争行为规定》,于8月1日起正式施行。规定扩充了“滥用知识产权排

除、限制竞争行为”的内涵,将利用行使知识产权的方式达成垄断协议,滥用市场支配地位,实施具有或者可能具有排除、限制竞争效果的经营者集中等三类垄断行为均纳入调整范围;健全利用行使知识产权的方式实施垄断行为的认定规则;加强对知识产权领域典型、特殊垄断行为的规制。

24小时值班!养老机构消防安全这样做

民政部、国家消防救援局联合印发《养老机构消防安全管理规定》,于8月1日起正式实施。

规定要求养老机构应设置在合法建筑内,不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内。养老机构应当实行24小时值班制度,值班人员接到火灾警报并确认发生火灾后,应立即拨打119电话报警,同时向单位消防安全责任人或消防安全管理人报告,启动灭火和应急疏散预案。 据央视

国务院安委会
部署全面开展
燃气安全大整治

全国安全生产电视电话会议30日在京召开,国务院副总理、国务院安委会主任张国清出席会议并讲话,国务委员、国务院安委会副主任王小洪主持会议。

会议强调,要牢固树立安全发展理念,杜绝“事后发力”思想,坚持眼睛向下、紧盯一线,下沉监管力量,严格监管执法,以事故多发行业领域、高风险点位等为重点,狠抓终端末梢主体责任落实、风险起底排查、隐患治本除根。要严格执行责任倒查机制,推动追责问责向前延伸,确保排查整治全面覆盖、深查真改。要全面开展燃气安全大起底、大整治,针对问题气、问题瓶、问题阀、问题软管、问题管网、问题环境等关键环节,明确责任、直捣病灶,坚决遏制燃气事故多发势头。要重拳出击“打非治违”,对性质恶劣、社会影响大、冲击人民群众安全感事故以及瞒报谎报事故等提级调查,严查快办。要强化以科技保障安全,加快老旧设施设备安全改造,大力培育安全文化,着力夯实安全基础。 据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰卫视传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

周一见

一家打印店何以受到特别“关照”

儿子开了打印店,做父亲的想帮忙,确属人之常情,然而这得看怎么帮。

7月29日,“清廉岳阳”微信公众号通报了近年来查处的5起领导干部利用职权或影响力为亲友牟利典型案,“平江县科学技术协会原副主席、党组成员余志辉利用职务便利违规为子女经营活动谋取利益的问题”是其中之一例。

乍一看,觉得不可思议,一个名不见经传的科协领导,具有这么大的能量?事实并非如此。

原来,2018年至2021年,余志辉在平江县农村人居环境整治指挥部督导办工作期间,利用职务便利向相关乡镇打招呼,要求对其子余某某经营的文印店生意予以关照。人在督导办,手上自然有了权柄,基层

近年来,多地相继通报过类似案例,但依然有人利令智昏、长袖善舞。对这一现象,值得深思

人员自然有了忌惮之心,打招呼当然管用。

正如通报所言,鉴于余志辉在督导办工作可以为乡镇提供环境督查的暗访时间、人员等信息,全县24个乡镇均按其要求在该文印店制作人居环境宣传册、公示牌等资料,共计174万余元。2023年3月,余志辉受到党内严重警告处分,违纪所得予以收缴。

3年时间,一家文印店单从乡镇渠道就获得了多单生意,余志辉打招呼的“分量”“含金量”可想而知。这个“分量”“含金量”自然和余志辉的人格魅力无关,而他的

“价值”相关。由于他能通报“悄悄话”,使得一些乡镇能够做好“准备”,避免“被动”,因此,拿些公费到余公子的打印店“润滑”一下,也就非常划得来。

然而,这种赤裸裸的利益交换,令人不齿。在余志辉被查处后,有关部门有必要再查查有哪些乡镇在相关事务中做过“手脚”。唯有如此,才能公正处置问题,才能震慑喜欢玩“交换”的干部。

值得一提的是,余志辉此举,还打上了“影响力”标签。即便现时“交换”行为并不存在,但“督导办干部”的面子,还是有人在意的。在这种情

况下,余公子的打印店,便不那么“普通”了。上此店打印东西,就变得暧昧起来,也就不再只是一件寻常小事。

利用干部影响力谋取私利,为党纪国法所不容。《中国共产党纪律处分条例》规定:纵容、默许配偶、子女及其配偶等亲属、身边工作人员和其他特定关系人利用党员干部本人职权或者职务上的影响谋取私利,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

近年来,多地相继通报过类似案例,但依然有人利令智昏、长袖善舞。对这一现象,值得深思。

贰拾柒号

互动体

按套内面积计价值得探索

7月30日现代快报报道:安徽省合肥市近日召开的专题会议明确,为避免公摊面积比例过大,要积极探索商品房销售按套内面积计价。

有关取消商品房公摊面积的呼声由来已久,但只闻楼梯响不见人下来,现在上述消息传递出一个信号,在该市,取消商品房公摊面积的靴子可能要落地了。

在一些人看来,之所以要取消商品房公摊面积,乃是因为其“水分”太大,增加了老百姓的购房成

本。但笔者以为,商品房公摊面积本身就不合理。首先,公摊面积就属于建筑面积,开发商在建设时已将其列入建筑成本,如果再收取公摊面积费用,就有重复计价、多收费之嫌,明显不合理。其次,公摊面积中的变电室、设备间、垃圾道等都属于物业范围,将其作为公摊面积出售给购房者是捆绑销售,并不应该。取消商品房公摊面积其实并不难,关键在于下没下决心。 南京 孟木二梓

为南京敬老公交点赞

现代快报报道,南京公交近日再添四条敬老线,车身可升降侧倾。到目前为止,全市共有无障碍公交车952辆,极大地方便了老人乘车。

笔者是个腿脚残疾的老人,有时去乘公交车时,感到上下车很是吃力。尤其是一些坐轮椅乘公交车的老人或残疾人,上车时要有人前拉后抬很是不易。这个时候,无障碍公交的出现,可谓福音。我对南京推出的优质暖心的“无碍公交”

服务深深感动,并心生羡慕之意。目前“无碍公交”在不少城市还近乎空白。各地不妨借鉴南京的做法,根据城市自身的实际情况,通过对老年人(包括残疾人)出行乘车频率高低的排查,作出科学规划,合理安排,选择某条线路先试先行,总结经验,逐步推行,为老年人在城市交通出行中提供实实在在的人性化服务,进一步提升老年人的安全感和幸福感。 无锡 费德生

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师